

第三届钱塘区道德模范(最美钱塘人)名单公示

为扎实推进我区公民思想道德建设,弘扬向上向善正能量,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围,区委宣传部(区文明办)在区委、区政府的统一领导下,成立钱塘区推荐评选表彰道德模范(最美钱塘人)活动组委会(以下简称活动组委会),在全区开展第三届道德模范(最美钱塘人)选树活动,经组织推荐和群众推荐、活动组委会初审、网络投票、相关职能部门联审,拟选树高灵龙等10例为第三届钱塘区道德模范(最美钱塘人)提名奖,现予以公示。公示期从2024年3月22日起至3月28日止。公示期间,各单位和个人对上述人选在模范遵守公民基本道德规范、遵纪守法等方面如有意见,可通过电话、邮件等方式向活动组委会办公室反映。个人反映请署真实姓名及联系方式,单位请加盖公章。联系电话:0571-89535352,电子邮箱:hqzxcb@163.com

钱塘区推荐评选表彰道德模范(最美钱塘人)活动组委会办公室
2024年3月22日

第三届钱塘区道德模范(最美钱塘人)(10例)

<p>见义勇为</p>  <p>高灵龙,男,1973年2月出生,群众,杭州市钱塘公共交通有限公司驾驶员。2021年10月,高灵龙在驾驶公交车途经江东一路路口时,发现一辆正在等待红绿灯的私家车突然冒烟起火、发生自燃。面对突发情况,高灵龙紧急靠边,毫不犹豫地拿起灭火器冲向起火车辆,最终成功控制火势,保证了私家车上人员的安全。事后,车主为高灵龙送来一面锦旗——“最帅司机 助人为乐 见义勇为 当代雷锋”。这面鲜红的锦旗成为高灵龙在生活中珍贵的奖品,也成为他见义勇为的最佳见证。</p>	<p>见义勇为</p>  <p>肖启建,男,1987年6月出生,钱塘区义蓬街道灯塔村村民。2023年1月20日早上7时,肖启建在灯塔横湾旁发现一名落水老人,危急之下,肖启建毫不犹豫跳入水中救人。因落水处正处斜坡,水位较深,且老人所穿棉服吸水笨重,身体正在迅速下沉。时值严冬,气温接近0摄氏度,肖启建在刺骨水下急速游行了200米,并不时向岸边呼救。触碰到老人后,他迅速将老人托举出水面,又竭尽全力朝岸边划水,终于在钓友帮助下顺利救起落水老人。</p>	<p>助人为乐</p>  <p>何小凤,女,1965年12月出生,中共党员,钱塘区下沙街道上沙百莲花志愿服务队队长。自2013年起,何小凤秉持“细心、用心、真心、爱心”,始终在志愿服务的岗位上发挥党员的先进模范带头作用,带领“百莲花”志愿服务团队积极开展亚运宣传、便民服务、垃圾分类、平安巡逻、爱心帮扶、反诈宣传等形式多样的活动,还带领骨干志愿者参与上沙“善手艺”巾帼共富工坊,制作手工用于公益义卖、社区慰问老人与一线工人,赢得身边居民朋友的尊重和钦佩。</p>	<p>助人为乐</p>  <p>吴志平,男,1977年出生,中共党员,杭州市优秀教师,文海小学副校长。2021年6月—2022年12月赴四川省甘孜州雅江县支教。入川后,吴老师克服高原反应等困难,为老师们上示范课、作公益讲座、送培训下乡,足迹遍布雅江县每一所乡村学校,通过个人和工作队等渠道完成学校的图书、校服、教学具精准捐助,总价值80多万元。支教期间,吴老师组织策划“卓卓读书工程”“大学生返乡助教计划”等爱心公益活动,与亲朋好友长期资助10余名乡村学生。</p>	<p>孝老爱亲</p>  <p>徐正娟,女,1959年1月出生,群众,钱塘区前进街道前峰村村民。徐正娟嫁入前峰村40多年,一直以来以孝老爱亲、勤俭持家闻名。丈夫失明后,她几十年如一日,不离不弃,无微不至照顾失明的丈夫。为了丈夫失明的双眼,她带着丈夫到处求医问诊,在她的照料下,丈夫的眼疾虽没有治愈,但始终乐观开朗,对生活充满热情。她还挑起养育子女的重担,在她的谆谆教诲下,女儿成为了一位优秀的人民教师。她用无私的爱和坚强的毅力撑起一个家,是全村老百姓心目中孝老爱亲的典范。</p>
<p>诚实守信</p>  <p>倪幼庆,男,1956年3月出生,群众,钱塘区临江街道萧东村人,个体经营户。提起倪幼庆,标识性的三轮车拐杖,在村里几乎无人不晓。他在村内开了一家小店,很难想象这个将小店经营得十分红火的老老板是个残疾人。30余年的经营时间里,他以真诚热情的待人之道,坚守本心的生意之道,获得村民们一致好评。“店老板从不卖假货,我们经常关照他的生意。”左邻右舍纷纷表示。现在,他已经到了退休年龄,小店的管理转移给子女,但他依然每天坐镇在店里,村民们也习惯一到店里就和他打声招呼、唠唠家常。</p>	<p>敬业奉献</p>  <p>张敏华,女,1981年11月出生,中共党员,钱塘区白杨街道邻里社区党支部书记。多年来,张敏华始终致力于为邻里社区“新杭州人”提供全方位服务,打造集商业、文化、体育、卫生和教育等便民服务功能为一体的便民生活圈。她关心社区居民情感生活,为他们策划婚礼,帮助他们在社区安家;她坚持19年举办留杭年夜饭,让不能回家的人欢聚一堂,感受到家的温暖。在她的带领下,邻里社区多次获得省市级荣誉,张敏华也先后荣获浙江省优秀社工、杭州市劳动模范、亚运火炬手等光荣称号。</p>	<p>敬业奉献</p>  <p>徐海清,男,1979年4月,杭州海瞰科技有限公司总经理、钱塘区无障碍环境促进会会长。徐海清从事无障碍环境促进工作多年,利用自身技术优势和残疾人事业从业经验,用智慧赋能无障碍城市建设。2021年他带领团队研发了《掌上检书》无障碍环境项目体验管理系统,为区新、扩建近300个项目的无障碍环境建设工作助力,其团队打造的体验模式作为唯一典型案例被列入《2022年全国无障碍环境城市建设蓝皮书》。2023年他带领团队研发了全国首条真正落地的室内外通用电子盲道,为视障人士出行提供更好的保障。</p>	<p>敬业奉献</p>  <p>谢毛三,女,1986年3月出生,预备党员,中国残疾人皮划艇运动员。2015年,已经28岁的谢毛三在残联组织的活动中首次接触到残疾人皮划艇运动。在一名普通运动员接近退役的年龄,谢毛三的运动员生涯才刚起步。零基础的她,刚开始接触皮划艇时,痛苦大于新奇,但坚持、努力和奋斗让她不断进步。2023年杭州第四届亚洲残疾人运动会女子皮划艇KL1级决赛中,谢毛三获得金牌,这是杭州亚运会首金,也是皮划艇项目首次亮相亚运会后,中国队拿下的皮划艇项目历史第一金。</p>	<p>敬业奉献</p>  <p>陈国庆,男,1993年10月出生,中共党员,杭州市公安局钱塘分局经济犯罪侦查大队民警。2014年参加公安工作以来,一直奋斗在一线办案岗位,成功侦破各类重大案件,如特大串通投标专案、全市首起医院类医保诈骗案、全市首起直播行业涉黑恶案件等,涉案金额达上亿元。通过对专案侦破的总结,得出《应用“沉睡数据”打击串通投标罪战法》,在全省打击串通投标专项部署会上进行经验交流,为全省提供具备实战指导意义的研判战法。另外,总结的直播领域虚假诉讼罪战法,填补了该领域的空白。</p>

第三届钱塘区道德模范(最美钱塘人)提名奖(10例)

<p>蒋立君,男,1973年5月出生,群众,钱塘区九九五八应急救援中心队长。2023年7月29日起,涿州遭遇持续强降雨导致严重内涝。8月2日,他召集5名队员,携带2艘冲锋舟、一套发电机机组、若干救援物资,跨越1275公里抵达涿州,参与抗洪救援,共转移被困群众200余人,转运物资10多吨。撤离涿州后,又马不停蹄奔赴涑水山区参与救灾。2018年前往临海支援,2020年奔赴鄱阳湖、合肥等地,2021年郑州暴雨中也有他的身影……一次次星夜驰援,划出了人生至真至纯的弧线;一次次逆流而上,奔涌出了生命至善至美的波澜。</p>	<p>倪科卿,男,1983年3月出生,中共党员,浙江育英职业技术学院培训中心主任。近10年间致力于退役军人服务体系、就业创业、志愿服务领域的研究与服务。组建钱塘区高校退役军人服务站,创立“二三四”退役军人运行服务体系,为杭州市培训退役军人事务员4029人次。创建大学生退役军人社团;创立女子防“狼”术志愿服务项目,获省、市志愿服务项目大赛金奖。为杭州各区退役士兵开展职业技能培训、就业指导服务,累计服务7000余人次。荣获全国优秀社团指导教师、杭州市教育系统优秀教师、钱塘区最美拥军人物等荣誉。</p>	<p>王柏军,男,1971年1月出生,中共党员,钱塘区新湾街道宏波村人,杭州宏波粮油专业合作社理事长。作为农业领域带头人,王柏军连续10年申报省级亩粮高产示范项目和高产攻关项目并超额完成考核指标,长期投身粮食生产、农机作业服务,荣获省级优秀农村实用人才、市级乡村产业技能大师等称号。他带领合作社形成从粮食产业为主体和全程机械化特色,集机耕、温室育秧、机插种植、数字农田巡检、机收、粮食烘干等于一体的数字产业服务链,于2020年获评市级示范性合作社,2022年获“杭州市好味稻”金奖。</p>	<p>陈婷,女,1988年1月出生,中共党员,钱塘区临江街道高社区党支部书记。自2010年6月进入社区工作以来,她扎根基层社区一线,14年里她是群众的“贴心人”,是社区的“主心骨”。陈婷致力于融合型工业社区建设,首创“融需、融治、融心”三融法社企共建新模式,以99家企业、1.1万产业工人为需求导向,在衣食住行中了解社情民意,大到精神文化需求、社区建设发展,小到运动场地、养老托育,完成恒逸职工活动中心改造、开社企互评机制等。她也先后荣获杭州市社区青年达人、市优秀办学工作者、杭州市“最美辅导员”等荣誉称号。</p>	<p>刘芳,女,1978年8月出生,中共党员,杭州市公安局钱塘分局白杨派出所党支部书记、所长。亚运安保期间,白杨派出所承担全区最重安保任务,要守护30场赛事,对2000余名演职人员、300余辆次大巴实行“远端安检”。但在刘芳心中对每项工作都有“一本账”。亚运期间,白杨派出所辖区总有效警情同比下降28.17%,并发动“小青锋”义警队、“平安青牛”等4万余名群防群治力量参与基层治理,开展各类清查活动395次,消除各类安全隐患1416处,化解316起矛盾纠纷。她对工作的热爱,让她更加坚定了干警察干到底的信念。</p>
<p>谢海风,女,1982年2月出生,中共党员,浙江杭州人,钱塘区崇德实验学校一级教师。谢海风从教20年,在学校她身兼数职,既教学又参与行政工作,兢兢业业,是人们心中的好老师、好同事。在家她是丈夫援青的第一个支持者,是孩子成长道路上慈严并济的母亲,是4位老人安享晚年的坚强后盾,都说女人撑起半边天,她用自己的坚韧、智慧和爱为家人提供了最温暖的港湾。曾荣获区基层先进个人,区优秀中队辅导员,区首届最美家庭等荣誉。</p>	<p>翁靖,男,1987年11月出生,中共党员,钱塘区下沙街道“红剪刀”公益理发志愿服务队成员。翁靖自主创业经营一家社区理发店。自社区成立志愿者团队以来,翁靖率先加入“红剪刀”公益理发团队,每月公益理发日或逢年过节,给社区的老年人、残疾人、重疾病人和物业人员提供免费理发服务,六年如一日,始终风雨无阻。特别是疫情期间,除了理发服务以外,他还协助社区积极参加核酸检测、秩序维护、入户摸排等志愿服务工作。截至目前,服务人群已达1500余名,志愿服务时长超过800小时。</p>	<p>马天来,男,1972年出生,中共党员,钱塘区白杨街道江潮社区综合协管员。自2009年开始,马天来已经连续无偿献血14年,共参加无偿献血173次,累计献血总量高达65300毫升。为带动更多爱心人士加入无偿献血的队伍帮助更多人,他还常常利用双休日和节假日时间前往全市多个服务点参与志愿服务和宣传,累计服务时间长达2000多个小时。多次获得全国无偿献血奉献奖金奖、浙江省无偿献血志愿者协会“奉献之星”等荣誉。</p>	<p>姚伟君,女,1975年9月出生,群众,钱塘区河庄街道蜀南村人,杭州拓尔微电子公司财务总监。姚伟君奉行“施比受更为有福、愿以公益反哺和谐”的服务理念,反哺家乡建设、情系群众疾苦、心连贫困学子、热心公益事业。2017年,结对帮扶临安区5名家境贫困的孩子;2018年,为脑瘤患者慷慨解囊;2020年,为葡萄树公益服务中心捐款;2022年帮助肺移植的同学筹款,解决就医后顾之忧……多年来,她与丈夫共同致力于各类公益活动,先后向15名就学或就医有困难的孩子,以及多个社会团体、公益团队进行捐助,金额高达130余万元。</p>	<p>汪美娣,女,1982年7月出生,钱塘区义蓬街道善俊包子店负责人。2023年4月15日中午,汪美娣和丈夫正在自家经营的包子铺忙碌。熟客袁师傅骑电瓶车来买包子,老陈一如既往地给他优惠,只收5元。但是袁师傅在支付时误转了19余万元。汪大姐和丈夫发现袁师傅转错了金额后,立即试图退还多余的钱,但由于转账金额限制,只能退回4万元。汪大姐积极联系有关部门,最终在义蓬街道综合管理队的协调帮助下,将袁师傅多支付的19余万元全额退回。汪美娣及其丈夫的诚信经营,为袁师傅挽回了巨大损失。</p>